Оценочный лист практического тура по ОБЗР ВсОШ в 9 классе
Задание 1. Неполная разборка и сборка автомата.
Условия: на столе перед участником находится модель массогабаритная автомата Калашникова. Необходимо произвести неполную разборку, а затем сборку автомата.
Алгоритм выполнения задания: 
1. Участник берет автомат.
2. Производит неполную разборку и сборку автомата с учётом требований безопасности. 
Контрольное время:  девушки – 1 минута 30 секунд;  юноши – 1 минута 20 секунд.
Оценка задания: максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов.

Задание 2. Придание пострадавшему оптимального положения тела в соответствии с характером повреждения и /или его состоянием.
Оборудование этапа: статисты (манекены с подвижными суставами), туристические коврики (свернутые) 2 шт., маты гимнастические 2 шт..
Условия: на площадке выполнения задания находится статист, выполняющий роль пострадавшего, на столе находятся карточки с заданиями. Каждый участник берет по жребию одну карточку. Участнику необходимо придать пострадавшему оптимальное положение тела в соответствии с характером повреждения и/или состоянием, указанным в задании. 
Вариант заданий:
1. Пострадавший с большой кровопотерей (шок), в сознании, пульс на запястье отсутствует.
2. Пострадавший с отсутствием сознания, дыхание и кровообращение сохранены.
3. Пострадавший с одышкой (затруднением дыхания), в сознании.
4. Пострадавший с травмой живота, в сознании
Алгоритм выполнения задания:
1. Участник берёт карточку с заданием.
2. Придаёт пострадавшему оптимальное положение тела в соответствии с характером повреждения и/или его состоянием, указанным в условиях задания. Контрольное время: девушки – 40 секунд; юноши – 35 секунд.
[bookmark: _GoBack]Оценка задания: максимальная оценка за правильно выполненное задание – 15 баллов. 
	№ п/п
	Ошибки
	Штраф (баллы)

	1. Пострадавший с большой кровопотерей (шок), в сознании, пульс на запястье отсутствует 
Выполнение задания: пострадавший укладывается на спину, ноги приподнимаются (подкладывается валик из подручных средств).

	1.1.
	Пострадавший не уложен на спину, ноги не приподняты
	15

	1.2
	Пострадавший уложен на спину, но ноги пострадавшего не приподняты (не подложен валик под голени)
	3

	2. Пострадавший с отсутствием сознания, дыхание и кровообращение сохранены Выполнение задания: пострадавший переводится в устойчивое боковое положение

	2.1.
	Пострадавший не переведён в устойчивое боковое положение
	15

	2.2.
	Пострадавший переведён в устойчивое боковое положение, но страховка шейного отдела позвоночника не выполнена (неправильно выполнена)
	3

	3. Пострадавший с одышкой (затруднением дыхания), в сознании. 
Выполнение задания: пострадавший переводится в положение полусидя (с возвышенным положением верхней части туловища)

	3.1.
	Пострадавший не переведён в положение полусидя (с возвышенным положением верхней части туловища) 
	15

	3.2.
	Пострадавший переведён в положение полусидя, но опора для спины не создана
	3

	4. Пострадавший с травмой живота, в сознании 
Выполнение задания: пострадавший укладывается на спину с валиком под коленями и под головой (или только под коленями)

	4.1
	Пострадавший не переведён в положение на спине с валиком под коленями и головой (или только под коленями)
	15

	4.2
	Пострадавший переведён в положение на спине, но валик под колени не подложен
	3

	Общие ошибки

	5.
	Превышение контрольного времени (за каждые полные 5 секунд)
	0,5

	6.
	Задание не выполнялось
	15



Задание 3. Определение прямого азимута на объект.
Оборудование этапа: точки для снятия азимута участниками, обозначенные маркерной лентой, ориентиры вне площадки (обозначены на местности цифрами 1, 2, 3 и т. д.), листы бумаги (формат А4), карточки с заданиями, ручки шариковые, карандаши, компас магнитный спортивный с ценой деления 2°, транспортир полукруговой (цена деления 1 град), линейка (длина 40–50 см, цена деления 1 мм).
Условие: на площадке выполнения задания обозначены точки снятия азимута, установлены ориентиры, один из которых с номером «0» является контрольным (азимут на него с любой точки снятия азимута известен). Участнику необходимо определить прямой азимут на один ориентир, указанный в карточке с заданием и записать, полученный результат в технологическую карту. 
Алгоритм выполнения задания:
1. Участник берёт карточку с заданием. 
2. Не выходя за пределы площадки, участник определяет прямой азимут на объект. 
3.  Записывает полученный результат.
Контрольное время: девушки – 2 мин., юноши – 2 мин.
Оценка задания: максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов.
	№ п/п
	Ошибки
	Штраф (баллы)

	1.
	Ошибка при измерении азимута более чем на 4 °
	5

	2.
	Ошибка при измерении азимута более чем на 19 °
	15

	3.
	Превышение контрольного времени (за каждые полные 5 секунд)
	0,5

	4.
	Задание не выполнялось
	20



Задание 4. Спасательные работы на воде.
Оборудование этапа: спасательный жилет, каска, линь спасательный (конец Александрова), маркерная лента, веревка Ø 10–11 мм, гимнастический мат (обруч).
Условия: Участнику необходимо надеть спасательный жилет, каску, набрать основную верёвку и, удерживая один конец, забросить линь спасательный так, чтобы его часть попала на гимнастический мат и удерживалась на нём. Цель располагается фронтально по отношению к участнику. Расстояние до цели – 7 м (девушки), 8 м (юноши). Количество попыток не ограничено. Допускается вязка узлов на верёвке, которые должны быть развязаны после извлечения верёвки из «воды».  Результат определяется по попаданию/непопаданию в цель любой частью средства спасения без скольжения по полу или отскока.
Алгоритм выполнения задания: 
1. Участник надевает спасательный жилет и каску. 
2. Берет спасательный линь и его конец привязывает к опоре или демонстрирует надежное удержание указанной веревки рукой. 
3. Кидает конец Александрова пострадавшему.
Контрольное время: девушки –2 мин., юноши – 2 мин.
Оценка задания: максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов.
	№ п/п
	Ошибки
	Штраф (баллы)

	1.
	Заступ за контрольную линию 
	20

	2.
	После броска не выполнено удержание спасательного средства 
	20

	3.
	Верёвка не удержалась на плоту (задание не выполнено)
	20

	4.
	Не развязаны узлы до постановки секундомера на паузу
	10

	5.
	После постановки секундомера на паузу не вся верёвка находится за контрольной линией
	10

	6.
	Задание не выполнялось
	20





3

